

鸠山韩国下跪道歉 安倍放言再干三年

本报讯 日本前首相鸠山由纪夫8月12日在韩国就日本殖民统治罪行道歉,在一座遇害者纪念碑前下跪。当天,鸠山在韩参加东亚和平国际会议并出席朝鲜半岛摆脱日本殖民统治70周年纪念活动。

跪拜当年遇害者

当天下午,鸠山参观首尔西大门监狱史迹。在刻有100多名日本殖民统治时期遇害者姓名的纪念碑前,鸠山献花,然后双膝跪地而拜。他说:“我作为日本前首相、作为日本人、作为人来到这里。日本对韩国实行殖民统治时期,许多独立运动人士遭关押、拷问,甚至失去生命。我由衷表示道歉。”

西大门监狱始建于1908年。日本上世纪上半叶殖民统治朝鲜半岛时期,这座监狱关押大批独立运动人士,其中许多人受到折磨和杀害。上世纪90年代,这座监狱被定为历史遗迹博物馆。

韩日反应两重天

鸠山由纪夫在韩国的一跪引发日韩两国舆论波澜。韩国媒体纷纷在第一时间报道了鸠山下跪谢罪的新闻。报道称,“鸠山前首相在历史馆内参观了约40分钟,期间11次低下头。最后,他在烈士碑前献花并脱鞋下跪,双手合十7秒钟。”

韩国网民则纷纷表示“感动”。“看到这一幕,我的眼泪就流下来了。原谅过去,但绝不忘历史。”“谢罪并不是什么令人羞愧的事,如果安倍首相像鸠山前首相一样谢罪的话,会称为被世界尊重的人物。”“韩国5000万人成了鸠山前首相的粉丝!”

对于鸠山的道歉一跪,日本舆论的反应却复杂得多。主流媒体里面只有《产经新闻》和时事通信社给予了简单的报道,其他大报、电视台等直接“忽略”了此条新闻。8月13日早上,《读卖新闻》时隔一晚发布了一条极其简短的消息。另一方面,针对鸠山的“下跪低头”,日本网民的“口水”却猛烈得多。在推特上,部分网民发表了激烈的言论:“这个大叔最讨厌了,最好不用回日本了。”“难道他忘了自己只是前首相吗?”

四核心词不能少

对于即将发表的“安倍谈话”,鸠山由纪夫接受韩联社采访时表示,日本首相安倍晋三需要“从内心深处理解‘村山谈话’的四大核心词——‘谢罪’、‘反省’、‘侵略’、‘殖民统治’,并写入战后70周年谈话中。”“日本领导人缺乏直面史实的勇气。”

他认为,日本需要“一直抱持谢罪之意,直到受害方说‘不用继续道歉了’”。

战争留给每个国家的“遗产”不尽相同。战后70年之际,德法超越历史问题携手共同记忆,东亚却因历史问题纷争不休。鸠山6月在接受记者采访时表示,对比德国较为彻底地清算了历史,日本则是“半途而废”。“承认事实,到过去日本犯过错误的地方,表达道歉的心情,即便是战后出生的人也是理所应当的。”



人物资料: 鸠山由纪夫 1947年2月11日出生。日本政治家,日本前首相。

1996年,鸠山由纪夫与菅直人、小泽一郎组建民主党,并担任党首。2009年8月30日,鸠山由纪夫带领民主党在众议院选举中取得历史性胜利,终结了自民党长期的执政地位。2009年9月16日,他当选日本第93

代、第60位日本首相。2010年5月28日,由于未能兑现将普天间迁到冲绳县外承诺,鸠山政权面临瓦解危机。2010年6月2日,鸠山由纪夫辞职。

2012年11月21日,鸠山由纪夫表示从政界引退。2013年11月13日,鸠山由纪夫为日侵华道歉。(百科)

安倍无意辞职 期望维持长期政权

据日媒报道,日本首相安倍晋三日前来到其家乡山口县,并在当地举行的一场讲演活动中表示,“不管怎么样,希望自己能够努力(当首相)到2018年。”

日媒指出,2018年刚好也是日本明治维新150周年的日子。安倍此番表态也预示着他会争取在今年9月举行自民党总裁选举中、寻求连任。如果当选的话,该党总裁的任期是到2018年。

据报道,安倍还在讲演中称,其家乡山口县是“明治维新的圣地”,明治维新50周年时,日本首相是山口县出生的寺内正毅,100周年时的首相佐藤荣作也是山口县的前辈。

对此,安倍说:“作为促成明治维新成功的山口县出身的首相,我也期望自己能够留下不觉羞耻的业绩,并为此静下决心。”

此外,针对有日本舆论猜测安倍可能会因为支持率低下和健康原因考虑提前辞职,日媒指出,而安倍的此次表态也意味着他并无辞职之意,并期望维持长期政权。

外媒关注安倍新谈话 战争幽灵游荡 宿怨难难解

针对日本首相安倍晋三即将发表的战后70周年谈话,路透社日前撰文指出,第二次世界大战结束至今已经有70年,但“战争的幽灵”依然游荡在东亚上空,“和解仍难以实现”。

文章称,安倍8月14日将发表讲话,或许希望以此来结束这一切,但另一方面,也可能反而由此加剧地区紧张局势。预计安倍将在讲话中表示“深切的悔意”。

文章随后指出,日本军国主义的侵略曾给二战受害国留下了痛苦记忆,受害国希望安倍能够继承1995年时任首相村山富市历史性讲话中对日本“殖民统治和侵略”、“诚心道歉”的基调。

而安倍本人也希望实现与邻国关系的解冻。此外,他还需要让盟友美国满意,美国渴望东亚地区局势缓和。然而,安倍持保守立场的支持者们则希望结束他们认为“丢脸”的一再道歉行为。

日本城西国际大学的访问学者安德鲁在谈到美国政府的态度时称,“安倍为了顺利出访(中国)所要做的就是讲那些美国政府能够接受的话。”

他还称,“村山谈话是‘标准样板’,但是我们知道安倍在内心不想重复村山谈话的内容,”安德鲁说道,他还指出,“安倍想要尽可能实现多方的满意。”

日本放送协会(NHK)电视台本周称,安倍将在谈话中使用“道歉”字眼。其他媒体则表示,这个敏感问题仍在研究中。媒体称,安倍将提到“殖民统治”和“侵略”。

但文章最后指出,无论安倍的言辞如何,鉴于东亚地区的形势,对历史问题的争议都不可能很快消散。

(新民·中新)

潘基文呼吁日本谦虚反省历史

新华社联合国8月12日电 针对日本首相安倍晋三将发表战后70周年谈话,联合国秘书长潘基文12日通过其发言人表示,希望日本谦虚反省历史,与地区各国迈向更好未来。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克当天在纽约联合国总部举行的例行发布会上作出上述表态。

迪雅里克在回答记者关于潘基文如何评价安倍晋三即将发表战后70周年谈话时说,潘基文在与这一地区领导人、包括日本领导人的多次会面中态度是一贯的,即各方应通过真正的和解,在谦虚反省历史的基础上,以合作精神来迈向更好的未来。

迪雅里克说,潘基文希望二战结束70周年能够成为一个回顾历史、鼓励地区所有国家一同前进的契机。

日本首相安倍晋三决定在8月14日以内阁决议形式发表“安倍谈话”。

1995年日本投降50周年之际,时任日本首相村山富市在“村山谈话”中反省日本发动的侵略战争,为殖民统治和侵略道歉。此后历届日本政府均表示继承“村山谈话”。

2005年日本投降60周年之际,时任日本首相小泉纯一郎发表“小泉谈话”,沿用“村山谈话”中“侵略”、“殖民统治”、“反省”和“道歉”等措辞。

河南鹰城集团有限公司通知

鲁大刚、贾明星、金莉莉、王艳、刘振刚、杨艳玲、卢艳平、门玉华、门玉霞、查聪聪、谢松芝、张军和、翟金凤、王玉玲、张凤仙、赵晓艳、张力元,上述购买我公司房产的业主,请您于2015年8月20日前到我公司办理商品房买卖合同和缴纳剩余房款,逾期将按双方已签协议承担相应责任。

2015年8月14日

受丰城市法院委托,我公司定于2015年8月18日上午10时在

郑州市大同宾馆3楼会议室第二次公开拍卖以下标的:

河南平顶山市开源路与大众路交会处鹰城大厦A座23-24层06号总层数27,所在层23-24F,建筑面积约2847平方米,起拍价1236万元,保证金12万元。有意竞买者,持有效证件到我公司办理竞买手续。报名资料费500元(不退),请于2015年8月17日17时前交纳竞买保证金(保证金以实

拍卖公告

际到账为准,若未成交,全额无息退还)。

开户户名:丰城市人民

法院

缴纳账号:14-081401040007777

开户银行:农行丰城市支行剑西分理处

展示时间:2015年8月14日至2015年8月17日

展示地点:标的物所在地

咨询电话:13707005809,13576116767

工商监督电话:0371-68852699

江西诺德拍卖有限公司

我公司接受委托,定于2015年8月21日上午10时

整在我公司拍卖厅依法定程序对下列资产进行公开拍卖:

1.52℃金尖庄(五粮液系列)白酒一批(保证金30万元);2.宝马740轿车(保证金30万元);3.52℃老窖醇香(泸州老窖系列-尚品酒.2009年)(保证金30万元);4.东坡荞麦酒一批(保证金2万元)。

标的的详细资料请到我公司获取。有意竞买者,请携带有效身份证明及保证金,到我公司办理拍卖会报名手续,参加竞买。竞买不成功或拍卖会因

拍卖公告

故延期或取消,保证金全额无息退还。

报名截止时间:2015年8月20日

下午4时止(以保证金到达指定账户为准,逾期到达的,不接受报名)

标的展示时间:自公告之日起至报名截止时间

标的展示地点:标的物所在地

联系电话:0375-2912939;15738170001

公司地址:平顶山市中兴路工行大厦20楼

公司网址:www.baocaiauction.com

工商监督电话:0375-2588335

河南省宝财拍卖有限公司

2015年8月14日